



# 日本5大造纸企业年度业绩向好

包括王子制纸、日本造纸、大王造纸、北越纪州造纸和三菱造纸在内的日本5大造纸企业相继公布的业绩统计数据显示，2013—2014财年（2013年4月1日—2014年3月31日），随着经济回暖和日元贬值，海外产品进口相应减少，国内市场需求显著回升，5大造纸企业均实现了销售额的正增长。不过，随着燃料、原材料价格的走高，拉升了信息纸等纸品价格的上涨，导致各家企业收益差异明显，营业利润增加的仅有王子制纸等3家企业。

王子制纸的瓦楞纸板和瓦楞纸板制品销量大幅增长，收入也因此而增加。虽然电力以及木屑和纸浆原材料等价格的上涨成为重负，但依然实现了营收增长。

特别是由于海外子公司的汇兑收益，使公司的经常利润和最终利润大幅增加。

日本造纸除了信息纸外其他各品种的价格上调也收到了成效，实现了自日本大地震发生3年后的首次增收增益。营业利润、最终利润都实现了预定目标。

另一方面，北越纪州造纸和三菱造纸虽然连续2次上调了印刷纸价格，但是由于上调日期推迟，各自的营业利润都有所减少。

有关新财年的业绩，预计得益于包括印刷纸在内的信息用纸价格上调所产生的正面效应，5大造纸企业有望实现销售收入和营业利润的增加。■

（王英斌）